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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که یک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد ، پاسخ هر پرسش را با دارید و به علاوه کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

مثبت و پاسخ نادرست به هر  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال ای هستند سؤالات به دو شکل پاسخ کوتاه و پنج گزینه -5

 های پاسخ کوتاه نمره منفی ندارد.نمره منفی دارد. پاسخ نادرست به سؤال 1ای سؤال پنچ گزینه

آموزان شوند. به علاوه تعدادی از دانشآموزان دهم و یازدهم انتخاب میتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -6
 ب تجربه، برای شرکت در آزمون مرحله دوم پذیرفته خواهند شد.دهمی، برای شرکت آزمایشی و کس

 .نامه تحویل داده شوددفترچه باید همراه پاسخ -7
 است. www.mathysc.irعلمی المپیاد ریاضی ایران  يهوبگاه کمیت -8

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین
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نمرة مثبت دارد. پاسخ  4ای و پاسخ کوتاه است. پاسخ درست به هر دو نوع سؤال های این آزمون به دو شکل پنچ گزینهسؤالآموز عزیز، دانش

نامه در مورد هر دو نوع های پاسخ کوتاه نمرة منفی ندارد. پاسخنمرة منفی دارد. ولی پاسخ اشتباه به سؤال 1ای اشتباه به هر سؤال پنچ گزینه

توانید یک رقم از ارقام صفر تا نه را با سیاه شامل پنج ستون است که در هر کدام می سؤال مشابه و

  کردم مشخص کنید.

آن  ارقام قسمت صحیحاست. شما باید  10000های پاسخ کوتاه، عددی نامنفی و کمتر از جواب سؤال

695/نامه سیاه کنید. به عنوان مثال اگر پاسخ سؤالی را جداگانه در پاسخ بود شما باید از قسمت  73

 های مربوطه را سیاه کنید.رو، رقمنامه، مانند شکل روبهنظر کرده و در پاسخاعشاری صرف

را در ستون سمت راست، مربوط به رقم یکان،  شمارة گزینه درستای، های پنج گزینهدر مورد سؤال

 سیاه کنید.

 

نمایش داده   سؤالاتِ کوتاه پاسخ بخشی به عنوان اطمینان از پاسخ قرار داده شده است، که با علامتدر انتهای برخی از  همچنین

 است.خواهد شد. این بخش یک خاصیتی از جواب را مطرح کرده و صرفاً برای جلوگیری از خطاهای محاسباتی احتمالی 

  



 معادله زیر چند جواب در اعداد حقیقی دارد؟ -1

   x x x
 

     
 
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توضیح: منظور از  x  جزء صحیح عددx .است 

 جواب عددی زوج است.: 

 

 تواند داشته باشد؟ضلعی محدب، حداکثر چند زاویه حاده می 1400یک  -2

 : جواب عددی فرد است.

 

 ؟نباشدپذیر بخش 3ها بر توان انتخاب کرد که حاصل جمع هر دو تای نه لزوماً متمایز آنمی 1000حداکثر چند عدد طبیعی کمتر از  -3

 : جواب ارقام تکراری دارد.

 

 اغذهای مجزاروی ک فرد شود. ابتدا حروف اسم هرالحسنه خانگی بین علی، رضا و محمد به صورت زیر عمل میکشی وام یک صندوق قرضدر قرعه -4

روفی که تا شود. اگر با بعضی از حشود. هر بار یک کاغذ از گلدان بیرون آورده میکاغذ داخل یک گلدان ریخته می 10شود. سپس این نوشته می

آوریم. یلدان بیرون مگگر از ایم بتوان اسم یک فرد را تشکیل داد، آن فرد برنده شده و در غیر این صورت یک حرف دیبحال از گلدان بیرون آورده

 های زیر درست است؟یک از گزینهمثلاً اگر تاکنون حروف ح، ل، ا، ع و ی بیرون آمده باشد، علی برنده است. کدام

 کشی عادلانه است و همه شانس مساوی برای برنده شدن دارند.( قرعه1 

 درصد است. 60تا  50( شانس برنده شدن علی بین 2 

 شدن رضا از یک سوم کمتر است. ( شانس برنده3 

 ( شانس برنده شدن رضا و علی مساوی است.4 

 اند.درست 4و  1های ( گزینه5 

 

  



کند. ها را در دو نقطه قطع می xعبور کرده و محور  Cو  A ،Bیکدیگر قرار دارند. یک سهمی از نقاط مانند شکل کنار  2چهار مربع به ضلع  -5

 ؟فاصله نقاط تقاطع چند است

 1 )7 

 2 )2 13   

 3 )5 2  

 4 )3 7  

 5 )8 

ABدانیم می ABCبرای مثلث  -6 AC BC  بعدی ایجاد شود. دهیم تا شکلی سهدرجه دوران می 360. مثلث را حول یکی از اضلاع آن

 آید؟دست آمده از دوران حول کدام ضلع پدید میبهبیشترین حجم 

 1 )AB   2 )AC   3 )BC   

 ( برای هر سه ضلع یکسان است.5  توان تعیین کرد.( نمی4 

را از مجموعه  Cو  A ،Bهای توان زیرمجموعهبه چند طریق می -7 , , , ,1 2 3 که داشته باشیم طوریانتخاب کرد به 10 A B C   

 1 )105  2 )510  3 )104  4 )410  5 )103  

 باشد؟ 3برابر  18و  5و  4ها بر هر سه عدد رقمی وجود دارد که باقیمانده تقسیم آن 5چند عدد طبیعی  -8

 است. 3برابر  7: باقیمانده جواب بر 

 

fتوابع  -9 ,g :  شوند که به این صورت تعریف میf (x) x  1 و  4 g(x) f f (x) در این صورت معادله .f (x) g(x)  چند

 جواب در اعداد حقیقی دارد؟

  



ABCدانیم زاویه منفرجه ندارد. همچنین می ABCث لمث -10 ACB   3  عمودمنصف ضلعBC  نیمساز داخلی زاویهABC  را در

 چند درجه است؟ PCAکند. حداکثر مقدار زاویه قطع می Pنقطه 

 : جواب عددی طبیعی و فرد است.

 

ها به ترتیب های مشترک آنعلیهعلیه مشترک داشته باشند و مقسومحداقل سه مقسوم bو  aاگر دو عدد طبیعی  -11

kd d d d    1 2 D(a,b)کنیم: باشد، تعریف می 31 d )D. به طور مثال 3 , ) 40 60 های مشترک دو عدد علیهزیرا مقسوم 4

به ترتیب اعداد  60و  40    1 2 4 5 10 دو  bو  aهای زیر درست است؟ )در هر گزینه فرض کنید باشند. کدامیک از گزینهمی 20

 اند(علیه مشترکعدد طبیعی دلخواه با حداقل سه مقسوم

 1 )D( a , b)2 )D( 2  همواره عددی زوج است. 2 ! , ! )  10 20 20 10 4  

 3 )D(a , b )2 )D( 4  همواره مربع کامل است. 2 , )  100 1002 1 3 1 7  

 5 )D(a,b) .حداکثر یک عامل اول دارد 

4توان هر خانه از یک جدول به چند طریق می -12 با دو خانه غیر همرنگ با خود، ضلع که هر خانه دقیقاً طوریرا سیاه یا سفید کرد به 4

 مشترک داشته باشد؟

 

a,b,cاگر  -13  که به طوریabc   و همچنین 1110

log(a) log(bc) log(b) log(ac) log(c) log(ab)   40  

حاصل      log (a) log(b) log(c) 
2 2  را بیابید. 2

 پذیر است.بخش 3: جواب عددی طبیعی و بر 

  



 زنیم.متر را مانند شکل چند بار تا میسانتی 8در  6با ابعاد  کاغذی -14

 

 1 )39 9 2  2 )38 8 2  3 )37 7 2  4 )36 6 2  5 )35 5 2  

aکه رقم یکان حاصل طوریرا بیابید به 100از اعداد طبیعی کمتر از  )a,b,c(های مرتب تاییتعداد سه -15 b c   باشد. 3برابر با 

 1 )1000 2 )5000 3 )8000 4 )15000 5 )16000 

4های یک جدول لامپ خاموش در خانه 16 -16 2قرار دارند. برای هر مربع  4 از این جدول کلیدی وجود دارد که فشردن آن باعث تغییر  2

ند الگوی لیدها چدهد. با فشردن هر تعداد دلخواه از این کلامپ داخل این مربع شده و لامپ دیگری را تغییر وضعیت نمی 4وضعیت 

 دست آوریم؟توانیم بههای این جدول میمختلف از لامپ

 وجود دارد. 2قم : در بین ارقام جواب، یک ر

 

کند. بانک د واریز میدرصد موجودی حساب، به آن سو 20اند. بانک اول، انتهای هر سال به اندازه سه بانک جدید در شکرستان باز شده -17

nام به مقدار  nکند. بانک سوم انتهای سال سال موجودی حساب را دو برابر می 5دوم، انتهای هر 
5
2

درصد موجودی حساب، به آن اضافه  

 گذاری در کداممایهانداز کرده و به سودهایش هم دست نزند. سرها پسسال در یکی از بانک 20خواهد پول خود را برای کند. امید میمی

 بانک سود بیشتری خواهد داشت؟

  ( بانک سوم3  ( بانک دوم2  ( بانک اول1 

 ولیه امید دارد.( بستگی به پول ا5  ( فرقی ندارد.4 

  



nعدد  -18  ضلعی منتظم را تشکیل دهند.  nهای یک نقطه متمایز روی محیط یک مربع انتخاب کرد که راس nرا جالب گویند اگر بتوان  3

 مجموع همه اعداد جالب چند است؟

 

a,bکه اعداد داریم به طوری nچند عدد طبیعی  -19  وجود داشته باشند که 

n a bn n 2 32   

و طبقه ک طبقه یا دینامیم اگر در ای خالی از سکنه نیست. دو ساکن از این ساختمان را همسایه میطبقه هیچ طبقه 8در یک ساختمان  -20

 nکنان این ساختمان برابر مسایه است. اگر تعداد سانفر دیگر ه 10یا  6دانیم هر ساکن از این ساختمان با مجاور سکونت داشته باشند. می

 چند مقدار قابل قبول وجود دارد؟ nباشد، برای 

 

xهرگاه  -21 ,
  

  
 2 2

yو   ,
 

  
 6
tan(x)و بدانیم  0 cot(y)  وcos( cos(x)) sin ( sin (y))     مقدار عددی ،

cos(x)

 چند است؟ 1

 : جواب عددی طبیعی است.

 

درون یا روی محیط  Cو  A ،Bگوییم اگر سه نقطه می« متعادل»درون این مربع را  Gای مانند مربعی به ضلع یک داده شده است. نقطه -22

1این مربع باشند که تشکیل مثلثی به مساحت 
2

های متعادل چه شکلی مجموعه همه نقطهمنطبق باشد.  Gدهند و مرکز ثقل آن مثلث بر  

 دهند؟ )منظور از مرکز ثقل در یک مثلث محل برخورد سه میانه است(تشکیل می

 ( نقاط روی محیط مربعی با اضلاع موازی اضلاع مربع اصلی1 

 مربع اصلی( نقاط روی محیط و یا درون مربعی با اضلاع موازی اضلاع 2 

 ( نقاط روی محیط مربعی با اضلاع موازی قطرهای مربع اصلی3 

 ( نقاط روی محیط و یا درون مربعی با اضلاع موازی قطرهای مربع اصلی4 

 ای به مرکز محل برخورد قطرهای مربع اصلی( نقاط روی محیط دایره5 

  



کنیم تا مربع یمترین عدد طبیعی ممکن ضرب ابتدا آن را در کوچک ابتدا یک عدد طبیعی روی تخته نوشته شده است. در مرحله بعد -23

کنیم و رار مینویسیم. به همین ترتیب روی عدد جدید همین عمل را تککامل شود و سپس جذر آن را بجای عدد اولیه روی تخته می

 10ها به عدد ی آنالا روبر چهار بار انجام عمل کنیم. تعداد اعداد طبیعی سه رقمی که با حداکثاعداد جدیدی را جایگزین اعداد قبلی می

ترین عدد مربع کامل شود زیرا کوچکنوشته می 12نوشته شده باشد، به جای آن عدد  24برسیم چند است؟ برای مثال اگر ابتدا عدد 

 شود.می 12است و جذر آن برابر  144برابر  24مضرب 

 

 توان یک مثلث ساخت؟خط با طول این سه عدد، میحاصل شود. در چند حالت با سه پاره cو  a ،bکنیم تا سه عدد تاسی را سه بار پرتاب می -24

 

 چند است؟ Aکنیم. رقم دوم سمت راست ممیز در عدد را به صورت زیر تعریف می Aعدد  -25

A     
3 3 3 3

202 204 206 402
100 101 102 200
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